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Въпрос Разяснения от СНД 

Дата на разясненията от СНД: 26.04.2023 г. 

275 21.04.2023г. Здравейте, 

допустимо ли е в един проект да се правят повече от една сграда 

при положение че различните сгради имат договори за 

присъединяване  някои с ЕВН ""Електроразпределение Юг"" ЕАД 

(ЕР Юг), а другите с ""ЕСО"" ЕАД? 

Ако е допустимо в такъв случай трябва ли да бъдат представени 

удостоверения от различните собственици на точки за достъп - ЕРД 

и ЕСО? 

Съгласно Условията за кандидатстване инсталираната мощност на изградената 

фотоволтаична система за собствено потребление в рамките на предложението за 

изпълнение на инвестиция не следва да надвишава повече от 2 (два) пъти размера на 

предоставената мощност като източник на проверка е удостоверението, издадено от 

ЕРД, или Договор с ЕРД, от което/който е видна предоставената мощност на 

кандидата към 01.12.2022 г. за обекта, където ще се изгради фотоволтаичната 

система с батериите.  

За целите на настоящата процедура под „обект“ се разбира сграда/и, присъединени 

към електропреносната, електроразпределителна или затворена 

електроразпределителна мрежа, и недвижими имоти към тях, попадащи в рамките на 

един урегулиран поземлен имот, в урбанизирани територии. 

Във връзка с изложеното, захранване на обекти, различни от тези по отношение на 

които е заявена за изграждане фотоволтаична система, е недопустимо. 

С оглед на изложеното, в случай че в един стопански обект има няколко сгради с 

отделни партиди към ЕРД/ЕСО, максималната инсталирана мощност на 

фотоволтаичната система следва да е съобразена с общата предоставена мощност за 

съответния обект (сумата от предоставената мощност за отделните сгради в обекта) 

съгласно предоставено удостоверение/договор с ЕРД/ЕСО. 

С така изградената фотоволтаична система с батерии могат да се захранват с 

електрическа енергия всички сгради в съответния обект, в които кандидатът 

упражнява основната си икономическа дейност, като е допустимо в съответните 

сгради кандидатът да извършва и допълнителни дейности (ако има такива), 

единствено при положение, че същите попадат в допустимите сектори по настоящата 

процедура. 

Обръщаме внимание, че в случай че фотоволтаичната система се изгражда върху 

сграда, същата следва да е въведена в експлоатация към датата на кандидатстване по 

настоящата процедура. 

Също така, в т. 13.1, подт. 1.7) от Условията за кандидатстване е указано, че 

„Фотоволтаичната система с батерии трябва да се изграждат върху 
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сграда/имот, която/който е изцяло собственост на кандидата. В случай на сграда, 

същата следва да е въведена в експлоатация към датата на кандидатстване. 

ИЛИ 

Фотоволтаичната система с батерии трябва да се изграждат върху сграда, за 

която единствено кандидатът има учредено право на строеж. Сградата, за която 

има учредено право на строеж, следва да е въведена в експлоатация към датата на 

кандидатстване. 

Инвестицията не може да се изпълнява върху сграда/имот, които се ползват от 

кандидата чрез договор за наем или концесия.“ 

Във връзка с гореизложеното и съгласно информацията, представена в запитването, 

е допустимо да се изгради фотоволтаична система с батерии върху няколко сгради в 

един стопански обекта (един УПИ), като при кандидатстването следва да бъдат 

предоставени удостоверение/договор със съответните ЕРД/ЕСО, предоставящи 

мощност в обекта, и при положение, че са спазени и всички останали приложими 

изисквания и ограничения по процедурата. 

Моля, запознайте се с разясненията по въпроси № 111, № 121, № 128 и № 258, т. 1. 

276 24.04.2023г. Следва ли да се декларират като държавна помощ получените 

компенсации за електроенергия над 250 лв. на МВч? 

Плащанията по Програмата за компенсиране на небитови крайни клиенти на 

електрическа енергия, не се считат за държавна помощ. 

В тази връзка, същите не следва да бъдат посочвани в Приложение 3.1 към 

Декларацията за държавни помощи (Приложение 3 към Условията за 

кандидатстване). 

 

 

 


